



A1

今日8版 总第8863期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期五 2021年11月
农历辛丑年十月十五 19

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmzc.com

海门日报微信公众号: jshmrh

携手共建全国文明城市 ~~



习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《国家安全战略(2021—2025年)》《军队功勋荣誉表彰条例》和《国家科技咨询委员会2021年咨询报告》

>>> A3版

历史人文记忆轴建设与企业家培育深度融合

海门弘扬张謇企业家精神助力高质量发展

本报讯 (记者刘海滢)时已初冬,寒意来袭,位于常乐镇的张謇纪念馆新馆工程正在如火如荼加紧建设中:二层南侧拆模完毕,钢架部位一层支模完成,装修队伍近期将进场。

张謇纪念馆新馆坐落于张謇先生出生地常乐镇,位于现张謇纪念馆北侧,按照国家一级馆标准建设,建筑面面积约1万平方米,目标将其打造成国家级爱国主义教育基地。该工程计划年底完成。据区文广旅局负责人介绍,张謇纪念馆新馆是海门重点打造的张謇历史人文记忆轴核心区21个项目中的一个。

海门先贤张謇被习近平总书记誉为“爱国企业家的典范”“中国民营企业家的先贤和楷模”。作为张謇故里的海门,

是爱国情怀、开放胸襟、创新精神、诚信品格、社会责任的张謇企业家精神的最全面最权威最源头的核心传承区和有力弘扬者。今年以来,海门区委、区政府深入贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,充分挖掘张謇在海门的历史人文资源,以青龙港、三厂、常乐和海门港新区四大板块的张謇遗存印迹及相关史料为依托,规划建设张謇历史人文记忆轴。而海门正在建设的张謇历史人文记忆轴正是张謇企业家精神和张謇文化的集中孕育且极具鲜明特质的核心线、融合线、产业链、创新线、生态线。

张謇历史人文记忆轴以建设代表中华文化“张謇企业家精神”的国际研修旅游目的地为整体定位,形成“一廊”,即张謇历史人文记忆轴景观廊道;

“四片区”,即青龙港码头研学区、三厂实业教育研学区、常乐国际研修旅居区、海门港滨海农垦研学区;“三配套”,即城区张謇主题文化旅游区、叠石桥家纺文化旅游区、余东古镇风情旅游区,建设具有国际影响力的研修旅行目的地、国家5A级旅游景区、国家研学旅行基地和国家爱国主义教育基地。张謇历史人文记忆轴的“一廊四片区”按照整体规划,突出重点、分期实施的原则,2021年出形象,2022年出品牌,2023年出规模。到目前为止,青龙港码头文化休闲体验基地、张謇故居、张謇故里小镇、颐生文博园等项目正在加快建设。

海门在加快推进张謇历史人文记忆轴建设的同时,在全区范围内大力弘扬“张謇企业家精神”,加大“张謇式”

企业家培育力度,弘扬张謇实业报国精神,最大限度激发企业家创业创新创优发展热情,做大做强企业,助力海门经济高质量发展。海门先后制定出台了《海门“张謇式”优秀企业家培育服务实施意见》《海门“张謇式”优秀企业家评选办法》;自2019年以来,组织开展了两届海门区“张謇式”优秀企业家评选活动,目前正在开展第三届评比。依托张謇企业家学院平台,海门组织全区规模以上企业主要负责人进行系统培训,打造一批具有全球战略眼光、市场开拓精神、管理创新能力和社会责任感的优秀企业家。今年,通光集团有限公司党委书记张强被授予“杰出通商”称号,另有海螺水泥等13家企业被授予“南通市优秀民营企业”称号。

共同关注

我区打造苏系肉鸡产业集群

获中央财政补助550万元

本报讯 (记者汤盈盈 通讯员王丹 黄金金)昨日,记者在位于四甲镇的裕达养鸡有限公司看到,一个个鸡蛋通过自动传送系统,安全送至集蛋台,实现了拣蛋自动化。该自动集蛋器操作台结构简单、运行平稳、操作方便,系统尾部装有档刷,可在运行过程中随时对传送带进行清理,保证了鸡蛋的清洁。

该公司总经理王晓彤介绍:“运用该套自动操作系统,降低了污染蛋、破损蛋的比例,相当于产蛋率提高了3个百分点。”裕达养殖的技术革新是海门推进白羽肉鸡智能养殖的缩影。优质肉鸡是海门畜牧业的优势特色产业,今年为加强肉鸡产业技术创新和推广应用,海门积极争取到了中央财政补助资金550万元,用于改造鸡场、孵化车间、祖代孵化厂,助力全区建设苏系肉鸡产业集群。

智慧养殖与传统养殖相比,有效节约了成本,提高了生产效率,增加了产量。通过电脑能实时监测鸡舍微环境的智能化系统,是今年泰森(江苏)畜禽业发展有限公司最新引进的进口环境控制器,对湿度、温度、通风及二氧化碳浓度都能监测到位,鸡舍内的温度会根据白羽鸡不同成长阶段自动调整。泰森公司相关负责人张久峰介绍:“实现远程监控后,大大节约了人工,同时通过对环控系统改造,提升了饲养量,每年可增加产出约300万元。”国家农业龙头企业京海禽业集团养殖基地内,新增的自动孵化设备正在运行,充分保证了高负荷孵化生产的正常进行,每小时可处理6万枚种蛋的自动分级装置。该设备的引进,不仅大大提高了工作效率、节约了人力,让种蛋大小头倒置率大幅度降低,还助力商品蛋均匀度、鸡雏质量提升。京海禽业集团研发部经理杨慧告诉记者:“一条自动化生产线可平均节约三个人工,每年父母代总雏新增6万套,商品雏10万只左右。”

近年来,海门着力推进白羽肉鸡养殖的智能化改造,推进以原种场、祖代场为核心,父母代场相配套的肉鸡繁育推广体系,提升全区肉鸡种业竞争力,建设一批规模化、标准化和产业化程度较高的生产示范基地,进一步延长产业链、扩大产能规模,增加产品附加值。以畜禽粪污资源化利用巩固提升行动为契机,建立年度规模场整治提升清单,推进以肥料化、能源化为主的资源化综合利用,加强以直联直报平台为基础的信息管理,进一步提升畜禽粪污资源化利用质量和水平,使全区畜禽粪污综合利用率保持在99%以上。

同时,采用“3+2”联农带农机制,即“公司+农户”“公司+经纪人+农户”“公司+合作社+社员”三种组织形式,“订单服务”和技术服务两种服务形式,带动全国近2.8万农户发家致富。坚持“市场化运作,最低价保护”的原则,采用“五个统一”模式进行扶贫,即统一发放鸡苗、统一供料、统一防疫、统一技术服务、统一收购,帮助贫困户解决资金、技术短缺的问题,降低市场风险。在发展模式方面,采用多元化经营模式,形成了“饲料生产、肉鸡培育、种鸡饲养、种蛋孵化、肉鸡加工、产品销售”的“六位一体”产业链发展体系,带动区域内40多户农民通过肉鸡养殖提高收入。

据了解,目前海门拥有祖代白羽肉鸡种鸡场1个,父母代白羽肉鸡种鸡场40个,共存栏祖代白羽肉种鸡22万套,父母代白羽肉种鸡130万套。截至上月底,海门肉鸡饲养量达1000万只,出栏790万只,屠宰白羽肉鸡3035万只。未来,海门将建立健全“种鸡孵化-肉鸡养殖-肉鸡屠宰深加工-冻品储存-熟食加工销售”的智能养殖产业链,打造“饲料加工-肉鸡养殖-粪污收集-有机肥生产”的循环生态链双链并行模式。

今日导读

进一步依法规范集体土地征收

我区相关办法向公众征求意见

>>> A2版

生态优先、绿色发展、高效利用基本实现

高标准农田成海门农业高质量发展助推器

本报讯 (记者俞苏华 通讯员杨雷)当前,悦来镇友爱村的高标准农田建设已进入收尾阶段,1300亩土地已平整结束,配套水泥道路也已铺设完毕,河道整治后焕然一新,工人正抓紧建设农桥和泵站,整个建设任务预计本月底完成。今年海门共建设6.1万亩高标准农田,整个项目于7月15日全面开工,截至目前已完成总工程量的86%,力争12月15日前主体工程完工,12月底完成区镇“四方验收”工作。

“我就是高标准农田的受益者。有了高标准农田,旱能浇、涝能排,机耕路

通到田头,全程都能用上农机,省力又省钱。”临江新区稻麦种植大户张涛说。近年来,我区严格按照省委、省政府和南通市委、市政府关于高标准农田建设要求,统筹农业生产与高标准农田建设工程,生态优先、绿色发展、高效利用基本得以实现。截至2020年底,全区累计建成高标准农田68.96万亩,占总耕地面积的86.7%,尤其在“十三五”期间,全区新建高标准农田27.3万亩,超额完成南通市政府下达的25万亩的建设任务。新建机耕路530.49公里、机耕桥梁182座、泵站258座。通过平田整地、沟

塘清淤、配套路桥涵闸灌排设施、建设农田林网等,农业基础设施条件明显改善。以农村人居环境整治为抓手,在高标准农田项目建设中积极实施沟河疏浚、水环境整治、河坡护理、道路和河道绿化工程,农村面貌得到极大改善。

高标准农田建设是大力提升耕地质量的主要抓手。近年来,我区把高标准农田建设作为实施“藏粮于地、藏粮于技”战略的重要举措,先土地平整,后配套基础设施,小田变成了大田,规模连片程度不断扩大,极大提高了粮食全程机械化水平和耕地利用水平。全区水稻面

积从8000多亩发展到目前的10.18万亩,其中80%在高标准农田项目区,水稻亩产超600公斤,粮食综合生产能力日益增强。

高标准农田建设是农业高质量发展的基础。近年来,在政策引导、技术支持下,我区的农民专业合作社、家庭农场、新型合作农场等新型农业经营主体成为全区高标准农田建设后土地适度规模经营的新兴力量。目前,全区有农民专业合作社562家,从事种植的专业合作社所流转的土地95%以上在高标准农田区域内;

(下转A2版)